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Педагогічні принципи, на яких грунтується базова освіта в Фінляндії, 
дозволяють на практиці реалізувати ідею інклюзивного навчання. Концепції 
людинолюбства, вільного виховання та індивідуальної спрямованості навчання 
забезпечують абсолютно безболісну і при цьому ефективну інтеграцію дітей з 
обмеженими можливостями в загальну шкільну систему. 

Міністерство освіти Фінляндії займається удосконаленням всієї структури 
освітньої програми. В країні проголошується принцип «школа для всіх»: фіни 
вважають, що освіта повинна бути обов'язковою і доступним для кожної дитини.  

Орієнтуючись на цей фактор, «держава надає рівні можливості навчання на 
будь-якому рівні, незалежно від того, де дитина проживає і якими фізичними 
особливостями вона наділена» [2]. Фіни не поділяють школи на елітні і звичайні, а 
надають однакові умови всім дітям, розкриваючи в ході навчання їх 
інтелектуальний потенціал.  

Обов'язковість, безкоштовність, рівність і інклюзивність - основні цінності, на 
які орієнтована вся система фінської освіти. Держава забезпечує учнів не тільки 
безкоштовним проїздом до школи, гарячим харчуванням, канцелярським 
приладдям та підручниками: дітям із порушенням мобільності надається необхідне 
технічне обладнання і особистий помічник. А якщо у дитини є порушення слуху, 
то його обов'язково супроводжує сурдоперекладач. 

У складі штату кожної фінської школи є спеціальні педагоги, соціальні 
працівники та медичні сестри, які готові прийти на допомогу дитині. Всі 
співробітники - висококваліфіковані фахівці, які, до того ж, працюють спільно. «І 
це теж є заслугою системи освіти Фінляндії, адже ключові навички командної 
роботи майбутні педагоги опановують ще в університеті» [2].  

Один урок у фінській школі триває годину - на цілих 15 хвилин довше уроку в 
звичайній українській школі. Але в Фінляндії учні практично не втомлюються 
навіть від таких тривалих занять. Протягом усього уроку діти можуть вільно 
пересуватися по класу, самостійно організовувати роботу в парах. Ігрова форма 
проведення уроків і свобода пересування не перевантажують учнів і дозволяють їм 
знайти додаткові можливості для успішного навчання.  

На основі державних освітньо-консультативних центрів, створених 
спеціально для адаптації і підтримки дітей з обмеженими можливостями здоров'я, 
організовані спеціалізовані курси і майстер-класи, де діти можуть навчатися і 
здобувати додаткову освіту. 
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У ході організації навчальної діяльності дітей з ОМЗ фіни створили 
диференційовану систему освіти: заняття для кожної дитини різняться в 
залежності від характеру фізіологічних порушень. І, щоб здійснити інтегроване 
навчання осіб з обмеженими можливостями здоров'я в звичайних школах, 
адміністрація кожного освітнього закладу постійно здійснює коригування 
навчальних планів [1]. 

У фінській школі темпи інтелектуального навантаження наростають 
поступово. А складність і обсяги навчального матеріалу для кожного учня 
визначаються індивідуально з урахуванням його персональних здібностей і 
особливостей. Адміністрації школи заздалегідь відомо, які діти прийдуть у перший 
клас: електронна система досьє, яку ведуть дитячі садочки, містить усю необхідну 
інформацію про майбутніх учнів.  

Коли дитині виповнюється 5 років, її направляють на психолого-педагогічне 
обстеження, яке виявляє освітні потреби, в тому числі необхідність у підтримці 
корекційними педагогами та іншими фахівцями з адаптації та соціалізації дітей. 
Тому, коли дитина приходить до школи після дитячого садочка, її відразу 
визначають на один із трьох рівнів підтримки. 

Рівень I. Загальна підтримка Підтримку на першому рівні здійснює вчитель 
класу. Педагог намагається надати необхідну допомогу кожній дитині, який зазнає 
труднощів у навчанні. 

Рівень II. Інтенсивна підтримка. Спеціальна мультидисциплінарна команда 
приймає рішення про перехід на цей рівень. Інтенсивну підтримку здійснює 
вчитель, його помічник, спеціальний педагог і соціальний працівник. Така 
концепція, коли одночасно злагоджено працюють відразу два педагога, часто 
використовується в інклюзивної практиці Фінляндії. Основна мета другого рівня - 
попередження неуспішності учня. А якщо дитина, перебуваючи на цьому етапі, 
справляється з завданнями навчання, то його можуть знову перевести на перший 
рівень. 

Рівень III. Спеціальна підтримка. Коли другого рівня стає недостатньо для 
повноцінного розвитку дитини, її переводять на третій. Для цього учень проходить 
спеціальну медико-психологічну експертизу при комітеті освіти Фінляндії. Разом 
із батьками він вибирає умови подальшого навчання в спеціальній малій групі, що 
складається з 8-10 осіб, або ж в загальному класі. На цьому рівні підтримку учня 
здійснює корекційний педагог.  

Засновники системи освіти Фінляндії розробили розумну концепцію 
інклюзивного навчання, яка успішно функціонує в цій країні вже 20 років. 
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